



己亥年五月初三
2019年6月5日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11241号

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“四个进一步”，擦亮“金字招牌”

我省打出促进民营经济高质量发展“组合拳”

本报讯 见习记者邹伟锋报道 近日，记者从省十三届人大常委会第十二次会议上获悉，下一步，省委、省政府将聚焦民营经济高质量发展，打出促进民营经济高质量发展“组合拳”，通过“四个进一步”加大工作力度，努力把我省民营经济这块“金字招牌”擦得更亮。

针对我省民营企业以传统制造业为主，中小微企业量大面广，企业创新资源不足等问题，我省提出要在提高民营经济发展质量上进一步加大力度。积极支持民营企业参与长三角区域一体化发展战略，持续优化政务服务，加强

要素保障。加快推进“万亩千亿”新产业平台建设，为民营经济高质量发展拓展空间。建立健全“产学研用金、才政介美云”要素联动机制，打造创新创业生态系统。健全多元化科技投入机制，支持民营企业实施智能化技术改造提升、攻克关键核心技术，促进知识产权成果产业化。推进人才服务、培训、评价等机制建设，搭建人才信息大数据云平台，支持民营企业精准引才。

当前，中小企业融资难融资贵问题，依然等待破解，省政府相关负责人表示，将在提高民营企业融资能力上进一步加大力度，积极推出激发民间有效投资活力的系列举措，继续深入实施融资畅通工程，增加对民营企业的信贷投放，力争全省贷款余额、增量和增速均居全国前列。大力推进应收账款融资和专利权、商标权、排污权等无形资产质押贷款，拓展民营企业融资渠道。出台制造业专项金融支持方案，对智能制造、绿色制造、技术改造等领域制造业企业实施专项支持。

同时，将在提高民营经济政策效应上进一步加大力度。以开展民营经济31条政策实施效果评估、11个设区市和15个县(市)营商环境试评价为抓手，总结好经验、好做法，及时发现并纠正政策执行偏差、政策效果打折等问题，查找与先进地区的差距，加快补齐工作短板，最大限度发挥政策对促进民营经济高质量发展的带动作用。认真落实“五个一”工作机制，及时收集、集中公开惠企政策，形成及时接收、按责转办、限时办结、统一督办、评价反馈的业务闭环，确保惠企政策有效落地，为民企发展“增氧”。

此外，还将在优化民营经济营商环境上进一步加大力度。全面深化“最多跑一次”改革，持续减事项、减环节、减材料、减次

数、减时间、减费用，高质量打造营商环境最优省。深入实施信用建设“531X工程”，体系化、标准化、数字化推进信用体系建设。认真落实国家市场准入负面清单制度，不断放宽准入门槛，保障民营企业依法平等进入清单之外领域，依法平等保护民营企业合法权益，让民营企业安心发展。全力配合省人大常委会做好《浙江省民营企业发展促进条例》立法，探索从制度上破解制约民营经济高质量发展瓶颈问题的法治路径，进一步为民营企业发展提供公平竞争环境和良好法治环境。

浙江省职工气排球赛在温岭举行



6月4日，由省总工会主办的“中国梦·劳动美”浙江省首届职工气排球比赛在温岭市体育馆举行。来自全省21个市总工会和省产业(局)工会的39支代表队、258名运动员将在温岭进行为期3天的精彩比赛。省总工会副主席张兆都，温岭市委副书记、市委政法委书记沈育才等领导参加开幕式。通讯员刘振清、许静 摄

“时装”演绎变迁



近日，在第48个世界环境日前夕，德清县中心幼儿园举行“环保时装秀 见证变迁史”活动，师生们用麦根、光盘以及马甲袋等不同年代的废旧物品制作了20件“时装”，由“小模特”向家长和师生展示，以此提高孩子们的环保意识。通讯员许丽娜、小绍兴 摄

践行绿色生活



昨日，宁波市生活垃圾分类办公室联合浙江纺织服装职业技术学院启动纪念第48个世界环境日暨垃圾分类宣传周活动。有关方面将通过“垃圾分类”主题宣讲、“绿色校园”环保设计大赛等系列活动，向师生宣传生态环保理念，鼓励、引导师生践行绿色生活，参与美丽校园建设。图为学院的学生利用废旧一次性杯子制作笔筒、花瓶等工艺品。通讯员王国海 摄

从“基本养老”向“品质养老”跨越

杭州养老服务体系建设的卓有成效

本报讯 记者张浩呈报道 到2018年底，杭州全市共有养老床位69783张，建成养老机构300家，居家养老服务照料中心2810家，老年食堂(包括助餐点和社区餐饮企业)1289家，15—20分钟养老服务步行圈不断巩固，养老服务实现了从“基本养老”向“品质养老”的跨越发展。昨日，杭州召开全市养老服务体系建设工作推进会，全面总结回顾2018年推进养老服务体系建设工作取得的成效，对下一步全市深入推进养老服务高质量发展作部署动员。

服务中心60家，托养床位1051张。灵活采用老年食堂、社会餐饮企业配送餐、“互联网+助餐”等多种模式，加大助餐保障，建成老年食堂、助餐服务点1200多个。“互联网+养老”为老年人提供高效便捷服务，累计为签约老人提供有效紧急救助服务929次，主动关怀服务50.39万次，成功找回走失老人35人。

加快推动居家养老服务立法

杭州是国内较早进入人口老龄化的城市之一，人口老龄化、高龄化、失能化和空巢化“四化叠加”趋势明显。如何让老年人安度晚年?如何积极应对人口老龄化?会议透露，2019年杭州市将继续深化养老服务业综合改革，坚持质量并举，更加注重养老服务质量的转变。

未来杭州将加快推动《杭州市居家养老服务条例》立法，为全市居家养老服务工作规范化发展提供法治保障;以失能失智老人为重点，进一步提高护理型床位以及护理型养老机构的比例，构建高质量的老年人照护体系;将互联网引入养老服务各个领域、各个环节，打通供需壁垒，打造“互联网+养老”3.0版本;建设64家镇街级示范型居家养老服务中心。

我宣誓 安全生产在我心



今年6月是第18个全国“安全生产月”，浙江省一建建设集团有限公司浦江白林项目部深入开展“安全生产月”、“安全生产月万里行”活动，强化“防风险、除隐患、遏事故”的活动主题，并组织项目部管理人员和各班组成员开展“安全生产月”启动仪式暨安全质量宣誓签名活动。通讯员徐舟、杨紫岩、黄炜升 摄

“德清实践”入选 践行联合国2030可持续发展典型案例

本报讯 通讯员王骏韬、牛奔、廖莹报道 联合国官方网站近日发布消息，联合国经济和社会事务部(UNDESA)关于“践行联合国2030可持续发展优秀实践、成功故事与经验”典型案例征集评选活动结果出炉。本次入选项目中，由中国方面(政府、机构或企业)提交或与中国相关的项目有15个，其中基于德清县在推动可持续发展方面的实践有3个。

这3个入选项目分别为：29724号项目，由中国外交部提交的“基于统计与地理信息数据对浙江省德清县社会治理提升的实践”；29982号项目，由国家基础地理信息中心提交的“可持续发展目标的地方监测实践——中国案例”；29526号项目，由德清县委县政府提交的“以农村人居环境治理撬动经济社会发展成效——践行2030年可持续发展的德清经验”。

联合国2030议程及可持续发展目标(SDGs)实施3年来，在全球各地诸多实践中形成了丰富经验，不少案例值得推广、复制和放大。此次征集活动于2018年下半年发起，面向全世界征集，入选案例将在2019年联合国高级别政治论坛(HLPF)与今年9月举行的第74届联合国大会上展示，进一步推动2030议程及可持续发展目标的实施。

据了解，本次评选共收到来自全世界101个国家提交的677

份有效申报材料，经过两轮专家评审，共有443个项目入选典型案例。德清入选的3个项目，从不同角度介绍了德清在城乡发展、地方治理、环境保护等多领域、多维度推动可持续发展上的实践与经验，以及地理信息技术在推动地方经济社会发展及评估方面的应用。

去年11月，联合国世界地信大会在德清召开，其间面向全球发布的《德清践行2030可持续发展议程进展报告》受到世界各国广泛关注。今年4月，在荷兰阿姆斯特丹落幕的2019世界地理空间论坛上，德清被授予“地理空间世界卓越奖”，可持续发展的德清实践再次受到全球认可。本次入选“践行SDGs的优秀实践、成功故事与经验”的3个项目正是基于可持续发展德清实践而形成的。

本次项目入围，将积极推动可持续发展德清实践在全球范围的传播推广，特别是伴随联合国全球地理信息管理与技术合作交流机构落户工作的实质性推进，“德清实践”将有效为全球各国、尤其是发展中国家践行联合国2030可持续发展议程提供创新办法、可行路径。

德清县相关负责人表示，接下来将不断落实联合国2030可持续发展议程与德清县高质量发展排头兵征程有机结合、融合贯通，为全球各国推进可持续发展提供更多“德清实践”。

创新审判机制 加大审判力度

浙江法院打好污染防治攻坚战

本报讯 记者洪茜报道 6月5日，第48个世界环境日。昨天，省高级人民法院发布了环境资源审判工作情况，和盘托出全省法院打好污染防治攻坚战“高质量作战图”。

据统计，2016年1月至2019年4月，全省审结环境资源一审刑事案件3821件，判处罪犯6483人，严厉惩治污染环境、破坏生态等犯罪行为；审结环境资源行政案件5392件，支持和监督行政机关依法履行职责；审结环境资源民事案件3690件，保障人民群众环境权益；审结社会组织提起的环境民事公益诉讼案件7件，审结检察机关提起的环境民事、行政公益诉讼案件108件，审结1件生态环境损害达成赔偿协议申请司法确认案件。

近年来，浙江法院切实加强和创新环境资源审判工作。5月

29日，浙江高院制定出台《关于充分发挥环境资源审判职能作用为美丽浙江建设提供司法服务和保障的意见》。《意见》指出要坚持罪刑法定原则，依法严格公正审理环境资源刑事案件；坚持损害担责、全面赔偿原则，依法妥善审理环境资源民事案件，依法追究环境污染者和资源破坏者的民事责任；坚持合法性审查标准，积极审理环境资源行政案件，督促行政机关依法履职；加大环境资源案件执行工作力度，建立健全以环境恢复补偿为价值取向的环境执行工作机制；完善环境公益诉讼及生态环境损害赔偿案件审理机制，充分发挥其维护国家利益、社会公共利益和公众环境权益功能。

作为“两山”理论发源地，浙江各级法院一直在探索如何为生态文明建设提供更加优质的法治保障。

其中，至2016年5月，湖州两级法院均已获批设立环境资源审判庭，在全省率先实现环境资源审判机构全覆盖。绍兴中院以生态环境损害赔偿制度改革试点为抓手，于2016年3月成立全省首家环境资源审判庭，并在全省率先开展环境资源审判专家智库建设，积极探索落实修复性司法的制度机制。在生态环境损害赔偿诉讼案件中，积极探索异地修复、替代修复等修复手段。

丽水中院则于2019年9月联合检察、公安、环保、水利、国土等部门出台《关于在办理环境资源类刑事案件中统一生态修复标准的工作指导意见(试行)》，明确了刑事附带民事公益诉讼案件的工作衔接流程、修复方式和标准。推动环境资源公益诉讼“单打独斗”模式向“相互支持”的多元共治模式转变。

全国扫黑办派大要案督办组 赴云南督办孙小果案

新华社北京6月4日电 日前，中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组组长陈一新主持召开专题会议，听取云南省扫黑办关于孙小果案有关情况的汇报，拟定派出大要案督办组，赴云南省对孙小果案查处工作进行指导督办。

全国扫黑办大要案督办组由中央政法委副秘书长、全国扫黑办副主任王洪祥任组长，中央纪委国家监委、全国扫黑办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部各一名正局级干部及若干名办案专家组成。大要案督办组已于6月4日进驻昆明，将督促云南省有关部门依法加快孙小果案办理进度，切实把案件办成经得起法律和历史的铁案。

此前，全国扫黑办已于5月24日发布消息，将云南孙小果案列为重点案件，由全国扫黑办挂牌督办。

